



# 圓園筆掇

電話：2178 3223 傳真：2178 3636 網址：<http://www.hktayy3.edu.hk> 電郵地址：yy3mail@hktayy3.edu.hk 校址：將軍澳唐明街2號尚德邨

## 不一樣的節目

1A 鄭盈盈



「雪花隨風飄，花鹿在奔跑……」聽著窗外傳來一陣接著一陣的聖誕歌曲，伴隨著情緒高漲的孩子們的陣陣歡聲笑語，我的心情卻愈發煩悶……

在這個節日氣氛極其濃郁的日子裡，人們幾乎都有計劃該如何度過一個歡樂的聖誕節，而我則在平安夜前夕思考著怎樣才能說服家人和我一起歡度聖誕，無奈家人守舊固執，我說甚麼也不肯答應，竟還打算把我送去一位親戚家體驗「田園生活」。我自然是萬分不願意，一個激動，便和父母討價還價起來。

我們雙方對峙的過程，就像一場沒有硝煙的戰爭，只見在我對立面的父親鐵青著臉，頗為嚴肅地批評教育了我一

番；而母親也不甘示弱，在一旁苦口婆心地勸導我說那是西方的節日，叫我不去瞎湊熱鬧。於是在他們兩人軟硬兼施的「夾攻」下，孤軍奮戰的我很快便敗下陣來。

許是他們看我太過不情願，於是兩人再低聲商量了一下，最終決定讓我留在家裡學習，並讓近來賦閒的祖母來監督我學習。聽到這個消息，我還想再說些甚麼，卻被媽媽一記暗含意味的眼神唬住了，我只好作罷。

於是平安夜及聖誕夜兩天，父母早早就出去體驗生活了，而我卻只能孤單地留在家中學習。看著窗外的火樹銀花，我不由慨歎道：「真是一個枯燥的聖誕啊！」

## 難忘的背影

1A 吳琳琳



香港，是個繁忙的城市。在一天裡，與我匆匆擦肩而過的陌生人眾多，卻難以相識。一所學校，將數百名陌生人聚在一起，一起學習知識，一起經歷事情，一起被老師責罵，一起度過愉快的六年。

終於，我們畢業了！在畢業禮上，我們賣力地表演，強忍淚水，只為不想在自己美好的回憶中留有遺憾。還記得，那時代表畢業生發言的人是學校風雲人物之一的允行。在他動人的演講下，畢業生都簌簌落淚。畢業禮過後，我們相約一起吃在中學生涯的最後一頓午餐。我們在餐廳裡嘖嘖喳喳地說著彼此的「黑歷史」，在手機裡尋找醜照，取笑對方。

該來的還是來了，看著同伴一個又一個離去，看著熟悉的背影遠離，一股酸勁又衝上了鼻子。最深刻的背影，是我的好朋友一心，她纖瘦的身形，一雙白皙的腳，配上一身黑色衣服，那潮流感十足的背影深深地刻在我的腦海裡。看著她離去的背影，心裡十分不捨。

在這匆匆的六年，我從一隻牙牙學語的幼鳥變成能夠自由翱翔的鳥兒。我十分感謝他們在最重要的六年裡，教我待人接物，留下美好的回憶。雖然我們即將分散各地尋找工作，但同學們的背影，讓我永世難忘。多年後，我再回想畢業禮的情景，我相信一心和其他同學的背影，又會湧上腦海……

# 家庭衝突

1D 謝寶葵



在記憶的星空中，有一顆閃亮的星星，星星裡面蘊含著一個道理與一個故事。

前幾年，小學裡面特別流行音樂播放器，我也看上了一款音樂播放器。在家裡從來都是「衣來伸手，飯來張口」的我，自然第一時間回家要求父母買一部給我，父母的態度很明顯，顯然不肯給我買。我臉色一變，從笑容變成了怒顏。我把杯子摔在地上，杯子碎了，破碎的杯碎片彈到我的腳上，我把碎片踢開，說了一聲「收拾！」就跑進房間用力「砰」的一聲關上了門。

媽媽和爸爸無奈地看著地上的碎片，媽媽走到門前打算勸一下我，結果爸爸拉住她的手說：「你去收拾吧，我去勸

勸他。」隨後爸爸打開了門說一句：「我可以進來嗎？」我裝作生氣不理他，他坐到了我腳邊，他拍了拍我說：「兒子，你這樣不行哦，你知道嗎？這世界上其實沒有人一定要承受你的壞脾氣，等你長大後你要學會獨立。到你投身社會工作，其他人也沒有理由白白承受你的壞脾氣。我們也無法承受你的氣，我們老了，你要學會在沒有父母的情況下生存。」

我突然茅塞頓開，頓時明白了爸爸這一席話的意思，十分痛恨之前的自己，我哭著對爸爸說：「老爸，我明白了。」

這次以後，我明白了父母對我的疼愛及苦心，並明白了學會獨立的重要性，做一個懂事的孩子。

# 改變

4A 盧志浩



人的一生中，總會遇到許多的困難與挫折，當我深處逆境而鬱鬱寡歡時，是她讓我從黑暗的深淵中看到一絲光明，是她讓我從朦朧的迷霧中看清了前進的方向，是她改變了我，她是我最好的朋友一心。

教室裡鴉雀無聲，只瀰漫著一股緊張的氣氛。老師點到了我名字，同學們的目光都集中在我身上，我的成績一向都是優秀的，相信這次也是如此。我滿懷期待又緊張地走向老師，默默地接過老師手中的測驗卷，只聽見老師冷冷地嘆了一聲，測驗卷上鮮紅的數字印入我的眼簾，我臉上的笑容漸漸消失。平時班上比較多管閒事的同學偷偷地瞄了我的成績，只見她嘴角上揚並冷哼了一聲，道：「平時不都很高分的嗎？怎麼這次才四十九分？」譏諷的語句後便是那嘲諷的笑聲，同學們都用驚訝的眼光看著我，她們的這番話明顯是讓我難堪，而我卻那樣的不爭氣受她們的冷嘲熱諷所影響。我滿臉頓時變得通紅，腳似負著千斤重石緩緩地回到自己的座位上，我嘴唇微微地顫動著，隱忍著內心的憂傷，此時的我只想找個洞鑽進去。只有一心還是關心我的，她輕輕地拍了拍我的背：「沒關係，不要理會他們，下次更加努力便是了。」聽了一心的話，我也感到了些許安慰，可她卻不知道一直優秀的我突然跌下來的感覺是那樣的痛。

考試後的我並沒有一點兒改變，那日的情景還是那樣深深地印在我的心裡。我是那麼的脆弱，成績考砸了而一直悲

愁；我是那樣的玻璃心，同學的幾句話足以讓我傷心難過；我是那般的不爭氣，成績退步了還不努力。正當我萎靡不振時，是一心改變了我。

在我無助的時候，是一心向我伸出了援手，每天放學她都約我一起到圖書館溫習，她是我最好的朋友，我也只好答應了。可是面對她的噓寒問暖，我卻掉以輕心，總是躲懶，不認真專注溫習。一心看著我日漸消沉，那藏在心裡的話終於沒有忍住：「醒醒吧！不要再繼續消沉下去了，我當初認識的你可不是這般的，難道你想一直成為同學們的笑柄嗎？讓你的家人和朋友對你失望嗎？」一心的語氣沒有了以前的溫柔，話語中帶著一絲嚴肅，也正是因為她此時的舉動，驚醒了我。或許我真的錯了，和一心一起學習時，我沒有珍惜；老師為我補習時，我卻逃避；家人耐心的教導我時，我還嫌棄。我竟放棄了暴雨中的一把傘，沙漠中的一口井，孤島岸前的一艘船。我決定立下決心，奮鬥到底，不要令身邊關心我的人失望！

是一心那句話改變了我，把我從墮落的絕境中拯救出來。經過了一番艱辛的奮鬥，我又重回到了以前的那般優秀，之前嘲諷我的同學已沒有再說甚麼。是一心改變了我，恐怕沒有了她就沒有如今的我了。

如今的我變得更加堅強，把別人的流言蜚語化作前進的動力，再也不是從前那個畏縮不前的我了。

# 選擇

4D 朱思穎



柔和的陽光穿過淡薄的雲層，照在一心的課桌上，原本令人愜意的景象卻變得很刺眼，顯得格格不入。

一心的位置，是靠在窗戶那一行的最後一個，在課室的角落。我很喜歡那個位置，因為總是能照到陽光，冬天時，坐在那裡睡一個午覺，又是一個舒服的下午，就像一心平時做的一樣。

一到中午，一心就會趴在充滿塗鴉和粗言穢語的桌子上睡覺，偶爾顫抖的肩膊已出賣了她的情緒，我知道她跟我不一樣，她並不享受坐在那裡睡午覺，她甚至討厭這個位置，討厭這個課室，討厭這所學校。

記得一心還未成為大家欺凌的對象時，我跟她都算是朋友，她很溫柔，總是帶著淡淡的微笑，至於後來為甚麼成為被欺凌的對象，我也不清楚了。但很奇怪，人總喜歡踐踏別人來顯得自己有多高尚，或者一心只是做錯了一件很細微的事，卻被這些自以為高尚的人當作把自己顯得高高在上的階梯。

我坐在教室的另一隅，默默看著這一切發生，為一心的遭遇感到同情，亦為自己感到悲哀。其實我也沒資格站在這

塊道德高地上批判他人，因為每當遇上這些情況，在當一個告發者還是旁觀者之間，我總是選擇了後者，對這些愈發過份的欺凌行為當作看不見，聽不清，說不出，在有能力為她發聲的時候卻害怕自己成為下一個被欺凌的對象而選擇啞忍。

遽然，我覺得自己很可怕，欺凌者每一個行為像一根根鐵針刺向她，而我這個旁觀著的冷漠的態度則是一把匕首，狠狠地刺向她的心臟。在她求助時我遠離了她，在她被嘲諷時我置諸不理，在她被戲弄時我在旁一起嘲笑，一刀、兩刀、三刀，這些行為比欺凌更令人心寒，因為我看清了現實卻選擇麻木，我確實比欺凌者更過份！

「我比欺凌者更過份」這個想法一直在我腦中纏繞，一心的啜泣聲一直在我耳邊迴蕩，良心的譴責一直不絕於耳。我知道我這次不用選擇，我毅然決然向一心走去。「你怎麼了？有甚麼需要幫忙嗎？」一心的哭泣聲停下，抬起頭，莞爾一笑……

# 校園火警眾生相

6D 何文瀚



今天，天空彷彿不開心似的，淚灑滿地，但仍無阻同學魚貫地進入課室，開始準備新一天的課堂。當同學浸淫在書卷之際，忽然一股節奏急速和刺耳的聲音傳遍每一個角落。

「鈴、鈴、鈴……」火警聲突然響起，所有同學都從書中世界回過神來。有些同學已經按捺不住，要離開座位，嘴角更不自覺地向上揚。我想他們內心為不用上課而感到興奮吧，畢竟這不是常見的事。奈何老師未宣佈可以離開課室，他們只好按兵不動，待老師一聲令下，群雄四起。由於事發突然，老師短時間也難以應對，雙目放空，猶豫了數分鐘才疏散同學。

此刻，訝異的同學才相信下雨天會發生火警是也正常不過的事。他們聽到火警鐘響徹耳朵時展露出懵懂的表情，像是不相信此刻，繼而是驚訝的模樣，彷彿接受了學校發生火警一事；最後是慌亂的神情，怕被火燒到似的。

從六樓俯視操場，密密麻麻的黑點聚集在操場，越來越多，像是要把操場填滿。看見更多人到達操場時，我也趕緊加快腳步。走到五樓時，恰好有一群初中同學在我面前，他們有的有說有笑，有互相打鬧，有的偷偷地拿出手機錄下這一刻，看起來根本不像是火警逃生。

當我到達地下大堂朝操場邁進時，身旁的老師不斷叫我們加快腳步，那語氣態度十分強硬，額頭也多了幾道緊鎖著

的皺紋，眼珠子也睜得異常的大，手也不停地揮動，暗示著我們要加緊腳步。身邊的同學則一臉從容的樣子，更有些是不耐煩，也有些是直接無視老師的同學。他們的共通點都是把老師的勸告拋諸腦後，忽略老師對同學的關心。

差不多快到操場的時候，遠處看到有同學撐起了傘，不少同學都往他們擠去。其餘的只好用手遮擋頭部，但全身還是濕透了，顯得相當狼狽。我抬頭高看，微微細雨絲毫沒有減退盛火的怒意，反倒越燒越旺盛。此刻，不少同學抬起頭高看火勢不斷蔓延，卻無能為力，臉上露出擔憂的神情。原先因不用上課而嘴角向上揚的同學也變得嘴角下垂，雙目注視著高空。接著，老師開始安慰同學，部份初中女生哽咽著，不願看見昔日充滿朝氣的校園，頓時變得一片死寂。大家都沉默了，只得同學冷得發抖。

大火在消防員的奮力對抗下，終被擊退，但師生內心的恐懼和不安卻揮之不去，久久不能平復。看見他們那失神的臉，半句話也吐不出來，雙眼帶點通紅，整個人很疲倦，沒有半點生氣。我的心也跟著他們，整個世界只得灰色……

## 組漢字

遊戲說明：從以下16個字根，以最少2個字根，最多4個字根，組合成一個繁體漢字。  
看看你們能否組成15個字！

欠	土	白	止
宀	水	巾	月
十	女	干	又
木	子	弓	日

答案：

1.	2.	3.	4.	5.
6.	7.	8.	9.	10.
11.	12.	13.	14.	15.

參加者可將完成的中文遊戲及填妥的個人資料，於2018年8月31日前傳真至21783636  
或電郵至yy3mail@hktayy3.edu.hk，全對者有機會得到小禮物乙份。

姓名：\_\_\_\_\_ 聯絡電話：\_\_\_\_\_

學校：\_\_\_\_\_ 班別：\_\_\_\_\_